

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Цуркина В.А. «Образ физического «Я» у лиц с разными типами эмоциональной привязанности к матери», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – «Общая психология, психология личности, история психологии»

Проблема обусловливания эмоциональной привязанности к матери и детско-родительских отношений на образ физического «Я» является актуальной для общей психологии и психологии телесности. Данная проблема определяет целый ряд работ по психологии телесности, которые в последнее время приобретают все большую популярность. В психологии подробно и разносторонне изучены различные аспекты образа физического «Я», а также эмоциональной привязанности к матери. Вместе с тем, актуальность обращения к данному вопросу определяется отсутствием в науке устоявшейся системы взглядов на понимание закономерностей и механизмов формирования образа физического «Я», в частности роли эмоциональной привязанности ребенка к матери и детско-родительских отношений в этом процессе, потребностью в обобщении и систематизации многочисленных фактов, накопленных в психологии.

В диссертации представлен богатый анализ теоретического обоснования связи образа физического «Я» и эмоциональной привязанности к матери, который отражен в *первой главе* «Теоретический анализ феноменов привязанности и образа физического «Я». Во *второй главе* «Организация и методики исследования» описывается организация и логика проведения опытно-экспериментальной работы. В *третьей главе* представлены результаты эмпирического исследования. Используя комплекс методов и методик, соответствующих всем психометрическим параметрам, эмпирическим путем были выявлены характеристики образа физического «Я» у лиц с разными типами привязанности к матери. Результаты исследования позволяют говорить о возможных негативных последствиях формирования образа физического «Я» под влиянием ненадежных типов эмоциональной привязанности к матери. Обращая внимание на формирование содержания образа физического «Я» под влиянием эмоциональной привязанности к матери, появляется возможность решать целый ряд практических вопросов.

Научная и теоретическая значимость работы состоит в том, что феномен эмоциональной привязанности к матери рассматривается автором как один из обуславливающих содержание образа физического «Я».

Практическая значимость обусловлена возможностью применения результатов исследования в профилактике суицидальных наклонностей подростков неудовлетворенных собственной внешностью, через гармонизацию отношений с матерью.

Содержание автореферата достаточно полно раскрывает теоретико-методологический замысел диссертационного исследования. Четко выражено

Ярославский государственный педагогический университет	
Вх.№	67-07/181
Дата	09.06.2015г.

единообразии научного стиля. В автореферате четко прослеживается обоснованность авторской позиции, подкрепленная традиционными методологическими подходами, существующими в психологии. В работе четко сформулирована цель, задачи и гипотезы исследования. Достоверность и надежность полученных результатов обусловлены теоретической и практической обоснованностью исходных методологических позиций; репрезентативностью выборки; использованием методов математической статистики. Работа является законченным исследованием на актуальную тему. Автореферат содержит достаточный список публикаций по теме диссертации, которые отражают ее основные положения и выводы.

Работа выполнена профессионально, с глубоким знанием предмета исследования, на высоком научно-теоретическом уровне. Представленная работа является законченным научным исследованием, имеющим практическое значение для управленческой деятельности в организациях, полностью соответствует требованиям, предъявляемым диссертациям.

Диссертация Цуркина Владислава Александровича «Образ физического «Я» у лиц с разными типами эмоциональной привязанности к матери» может быть рекомендована к защите по специальности 19.00.01 – «Общая психология, психология личности, история психологии».

Доцент кафедры общей психологии,
кандидат психологических наук


А.И. Постовалова


ВЕРНО
ФЕД. ДОКУМЕНТОВЕД
О.В. Гуркина

03.06.2015 г.